

En toda España... 1.50 pes. al com. extranjero... 30.00... Número atrasado, 10 céntimos... Número suelta, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84. Dirección telegráfica: BIAN - MAHÓN

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, martes 18 de marzo 1919

Núm. 13,783.

Año XXVII.

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS. Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos. Crónica Parísiense. Emocionantes novelas. Arte. Hogar. Muñequerías. Bellas Páginas de Moda a todo color. Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto. PUNTO DE VENTA EN MAHÓN. Librería de Manuel Sintet Rotger—Plaza del Príncipe, 11. SE ADMITEN SUSCRIPCIONES.

Comentarios políticos

El bolchevismo en acción

Las noticias que se reciben de Barcelona siguen siendo desconsoladoras. Las medidas de Gobierno adoptadas últimamente respecto a la militarización de los empleados del ramo de agua y electricidad tal vez sean contraproducentes, y puedan dar lugar a procedimientos de mayor violencia en la demanda reivindicativa de los obreros. El sindicalismo se ha desenrenado sobre la ciudad condal, y el terror, como decíamos ayer, imperó a todo plano. La gente pacífica teme, con razón, ser víctima inocente de una lucha social desarrollada de un modo cruel. Según las noticias últimamente llegadas de Barcelona, que se adivinan más que se advierten a través de los tachones del lápiz del censor se temen repeticiones de criminales atentados. Se dice que la dinamita ha vuelto a hacer estragos, o por lo menos que se han encontrado nuevas bombas, una de ellas en las proximidades de la fábrica del gas de la Compañía Lebon. Si esto es cierto, si no es una alarma infundada producida por los efectos perniciosos de la censura, la gravedad de la situación no puede ser mayor pues se vislumbra el comienzo de una nueva era de anarquismo en acción utilizando la dinamita para sembrar el terror y con ello excitar los ánimos hasta pensar en remedios que hoy tal vez no lo fueran. Creemos, sin embargo que el procedimiento no debe ser eficaz. El republicanismismo, por boca de sus conspicuos se muestra casi gubernamental en este asunto, pues se entiende que nunca podrá gobernar a España quien ostente el credo criminal de ese anarquismo ciego y bruto que mata y destruye en vez de dignificar y reconstruir. El Gobierno está en momentos de honda preocupación. Por los talleres de las fábricas en huelga, cayendo miserablemente en las manos de los obreros que militarizados han tenido que volver al trabajo; circularon ayer unas hojas en las que se amenaza la vida de los obreros que puestos entre los deberes de la nueva situación militar y los societales del sindicalismo anarquizante, opten por aquellos y vuelvan al trabajo. He aquí, señores, la libertad, la tan maltratada libertad, puesta una vez más en la picota del escarnio por los mismos que dicen llevarla en su corazón y tenerla consagrada el culto de sus ideales políticos! Que concepto tienen de la libertad los que amenazan con la muerte a los que vuelven al trabajo en cumplimiento de sus deberes sociales? Dirán seguramente los sindicalistas que es que esos obreros vuelven al trabajo forzados por la amenaza de la ley militar. Pero eso no resiste al análisis que vamos a hacer. Nadie puede negar que una parte muy principal, pongamos pequeña si se

quiere, de obreros huelguistas han ido al paro por imposición societaria, es decir, que han holgado por el terror que les inspiraban las represalias de sus compañeros. Si al ponerles en parangón y para elegir entre la dictadura (llamémosla así) militar, y la de sus compañeros, eligen la militar y vuelven al trabajo el ochenta y tantos por ciento de los huelguistas, es evidente que su voluntad inicial era la de no abandonar su labor, por que si fuesen convencidos sabiendo que quizá la vuelta al trabajo era la sentencia de venganza positiva e inapelable de unos cuantos compañeros, hubiesen preferido en todo momento no acudir al trabajo y desobedecer la orden de movilización que, a pesar de todos los pesares, a ninguno le hubiese costado la vida y desde luego hubiese habido para todos en el acto el perdón del Estado y del Rey, ya por el sobreseimiento de todas las causas a que hubiesen dado lugar las desobediencias a la orden de incorporación, ya por el indulto firmado siempre con ansia por la mano augusta y piadosa del Jefe del Estado.

MAXIMO GIM

Política Internacional

Al margen del telégrafo

Para dar alguna sombra de decoro al vergonzoso repartito que los Gobiernos de la Entente se proponen hacer del Imperio colonial germano, Francia y su asociada Inglaterra acusan a los alemanes de no haber sabido administrar esos territorios y sobre todo lanzan contra Alemania diversas acusaciones acerca del trato dado a la población indígena de los mismos. Diferentes veces hemos procurado demostrar aquí la falsedad de tales argumentos de la Triple, trayendo a estas columnas para ello lo ocurrido en el Camerón durante el año 1916 con motivo de la lucha entablada en aquellas tierras entre franceses y alemanes. Como todo el mundo sabe, los indígenas de la citada colonia alemana se internaron en Fernando Póo siguiendo a sus opresores y abandonando sus campos y sus aldeas, cuando los tedescos, después de haber agotado toda clase de recursos en la lucha con las tropas de la República, tuvieron que emprender la retirada. Ocuparon el Camerón, tan valerosamente defendido por los germanos y por el propio elemento indígena; los soldados de Francia, cuya superioridad en número y en medios de combate era abrumadora; pero pasaba el tiempo, y las tribus refugiadas en nuestra colonia de San Carlos (Fernando Póo) no vol-

vían a la antigua posesión alemana por más que los nuevos dominadores de ésta recurrían a mil expedientes para lograrlo así.

Desde Ducla se han hecho por los franceses toda clase de esfuerzos cerca de los jefes de esas tribus refugiadas en Fernando Póo, donde han fundado pintorescas aldeas siguiendo los métodos de colonización aprendidos de sus antiguos tiranos.

El fracaso más rotundo ha acompañado constantemente las gestiones políticas de los actuales poseedores del Camerón; los indígenas se niegan rotundamente a sufrir otra dominación que la de Alemania, desmintiendo con ello, de la manera más absoluta, las afirmaciones de la Triple respecto a que los alemanes no son dignos de poseer colonias.

Ultimamente han llegado a Fernando Póo desde Ducla el cónsul francés y varios agentes de color, con objeto de convencer a los indígenas refugiados de la conveniencia de acogerse al protectorado de Francia y de volver a las tierras y aldeas abandonadas.

Los alemanes no volverán más—decía uno de dichos agentes en una de las tribus internadas, haciendo su labor y no volverán nunca—añadía, primero, porque han sido muy crueles con los indígenas africanos, a los que siempre han tratado mal.

Entonces, el jefe de la tribu, encarándose con el enviado de Francia, contestó con estas o parecidas palabras: —Acabo de convencerme de tus mentiras. Yo era muy pequeño, cuando los alemanes vinieron a mi país, y los conozco mejor que tú y que los que te envían. Ellos son severos, pero también justos. No dejan a sus soldados saquear ni robar, como lo hacen los franceses. No puedo creer que los que ahora mandan en el Camerón procedan con nosotros mejor que lo han hecho los alemanes. Conocemos a los alemanes, y por esta causa queremos quedar bajo ellos, no bajo el mando de los que a tí te gobiernan. Ve y díselo así a tus amigos.

(De «La Tribuna».)

ACUERDOS DEL CONSEJO DE LOS DIEZ

El desarme y el abastecimiento de Alemania

El Consejo Supremo de Guerra ha informado acerca del Estatuto definitivo del desarme de Alemania, según la Memoria del mariscal Foch.

Alemania no podrá conservar nada más que un Ejército de 100 000 hombres, reclutados por enganches voluntarios, para un período de doce años, con los cuadros correspondientes de material y los cañones, ametralladoras y fusiles, cuyas cifras fueron anunciadas, y no podrá poseer tanques.

Desde el punto de vista naval le está prohibido tener flota de guerra, y solamente podrá conservar 15.000 marinos.

Desde el punto de vista aéreo, le está permitido conservar algunos aparatos.

Los stocks de material y municiones que excedan de la cantidad marcada, deberán ser destruidos, y las fábricas de guerra no podrán trabajar para reemplazarlos.

El texto definitivo será elaborado por la Comisión de redacción, compuesta por un representante militar y un representante civil por cada una de las grandes potencias, y será adoptado definitivamente por el Consejo Supremo de Guerra.

El miércoles y el jueves el Consejo estudiará la cuestión de las fronteras orientales y occidentales de Alemania, y tratará la cuestión de las reparaciones.

Con respecto a la flota mercante de Alemania y al abastecimiento de ésta, el Consejo Supremo de Guerra ha decidido que toda la flota mercante alemana debe hacerse a la mar, de acuerdo con las condiciones del armisticio. Después que esto haya sido hecho, los aliados suministrarán víveres a Alemania hasta el mes de Agosto. Los víveres serán pagados de cuatro modos.

Primero. Por fletes que se acreditarán a los alemanes.

Segundo. Por exportación de ciertos productos que no están en las listas negras, y los cuales podrán exportar los alemanes a los neutrales y a los aliados que los necesiten.

Tercero. Por efectivo, en forma de letras de cambio, contra países extranjeros, por géneros exportados y en forma de valores en títulos, y

Cuarto. Por las reservas de oro alemanas.

La parte más interesante de la sesión fue la intervención de Lloyd George, que hizo enérgicas peticiones sobre la urgente necesidad del avituallamiento inmediato de Alemania, apoyando su argumento en un telegrama recibido del general Plumer.

Dicho telegrama fue entregado al presidente del Consejo durante la discusión.

El telegrama del general Plumer habla del estado de hambre de mujeres y niños, que ya alcanzaba a las tropas de Alemania.

El telegrama de Plumer causó sensación y aumentó el tono vigoroso del discurso de Lloyd George.

Otra de las cuestiones abordadas fue la de la producción alemana.

La Entente limitará esta producción para no verse, con el tiempo, ante una competencia que haga difícil su reconstrucción económica.

Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR

Cirujía general 606 y 914

Consulta diaria de tres a ocho.

(Los domingos gratis a los pobres).

GRACIA, 66

El pararrayos

Es de conocimiento vulgar y universal la utilidad del pararrayos para la protección de los edificios contra la electricidad atmosférica acumulada por las tempestades. Sin embargo, no todos cuantos hablan y aun emplean ese aparato protector están, enterados de las circunstancias que debe reunir un buen pararrayos, y los cuidados que exige la instalación y reparación, y rayan en eso a tal punto la ignorancia y el descuido, que la Sociedad de Electricistas de Suiza cree que el Estado debe intervenir, revisando oficialmente los pararrayos particulares, por lo menos cada cinco años.

Estas instalaciones comprenden tres partes: descarga, conducción y toma tierra.

En estas tres partes conviene emplear el cobre, cuyas dimensiones mínimas deben ser de treinta y cuatro milímetros cuadrados para los cables, 25 milímetros para los diversos hilos y 2 milímetros de espesor para las cintas. Se puede substituir el cobre por hierro galvanizado, cuyas dimensiones han de ser de ocho milímetros para los tubos, sesenta y tres milímetros para los cables y tres para los hilos de los cables y cintas.

Todas las partes metálicas que se hallen en la techumbre de los edificios deben estar unidas eléctricamente entre sí y con los conductores del pararrayos.

Cuando no haya partes metálicas o sean muy pequeñas, debe proveerse a todos los salientes de la cubierta de canalizaciones de descarga.

Orianon

Martes a las nueve de la noche con Sexteto. A petición de muchos señores concurrentes a este salón, que no han podido ver proyectada la primera jornada de la admirable cinta JUSTICIA DE BUFON y aprovechando la circunstancia de haber suspendido la salida el vapor en que había de ser devuelta, se ha dispuesto para esta noche una última proyección, con el programa siguiente: Última proyección de la primera jornada y estreno de la segunda de

JUSTICIA DE BUFON

Miércoles, 5 y media, tarde y 9 noche. La hermosa cinta del Programa Ajuria.

EL CRISTAL REVELADOR

por FANNIE WARD. Segunda jornada de la extraordinaria serie

JUSTICIA DE BUFÓN

por V. FRASCAROLI, LYDA QUARANTA y NIÑA STELLINA. GRAN ÉXITO

El extremo superior de las chimeneas y torres conviene que esté protegido por una corona metálica unida a dos conductores que bajen por los costados y se unan al general de descarga. Cuando el edificio tenga grandes masas metálicas próximas al conductor de descarga, deben unirse eléctricamente con éste.

Los edificios de una área menor de 3000 metros debe tener dos canalizaciones de descarga y los de área mayor, una por cada doscientos metros.

Las cañerías metálicas de conducción de aguas pueden utilizarse como conducción natural de descarga, si no forman ángulos agudos.

La unión de los cables a los tubos ha de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

La toma tierra, si no se hace en las canalizaciones, hay que hacerla en enterrados o tejidos metálicos de un metro cuadrado, formados con hilo de cobre

de ser con soldadura, protegida por una capa de alquitrán. En otro caso, hay que limpiar las superficies de empalme, arrollar fuertemente el conductor y llenar los dos intersticios con plomo u otra substancia que sea buen conductor eléctrico.

Teatro Principal de Mahón

Espectáculo artístico de primer orden. Acontecimiento lírico teatral nunca visto ni oído en Mahón

GRAN compañía de ópera italiana compuesta con elementos procedentes de los Teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona, figurando en la misma como Director Concertador el renombrado Maestro Weils, la eminente diva Fidela Campiña, la celebrada tiple Cecilia Doncos, los afamados tenores Eguilior y Cortada y los aplaudidos barítonos Biel y Jordá.

5 únicas funciones 5, representándose «Aida», «Gli Ugonotti», «Sonámbula», «Barbero de Sevilla» y «Fra Diavolo».

El decorado, sastrería y atrezzo todo procedente del Teatro Real de Madrid y Gran Cuerpo Coreográfico compuesto de 10 bailarinas; 30 coristas de ambos sexos.

Además de los elementos musicales de que se dispone en esta localidad, vienen con la compañía citada 9 profesores solistas, entre ellos una señorita arpista.

AL PÚBLICO: Esta numerosa Compañía compuesta de 71 personas y que en la actualidad se halla actuando en el Teatro Principal de Palma de Mallorca con gran éxito, está dispuesta a embarcar para esta el próximo lunes día 24 para dar en este Teatro las cinco únicas representaciones que se anuncian y que tendrán lugar en los días 25, 27, 29, 30 y 31 del actual siempre que este respetable público tan aficionado al divino arte correspondiente a ello y se abone para las

5 únicas funciones 5. En su consecuencia, queda desde hoy abiertas las listas de abono en la taquilla de este Teatro Principal, las cuales se cerrarán el próximo sábado día 22 a las doce del día.

Del resultado del mismo que se telegrafiará a Palma aquel día dependerá de que tenga éxito la realización de espectáculo tan grandioso.

LA EMPRESA. Nota.—Las horas de despacho en taquilla serán de cinco a siete tarde y de ocho a diez noche todos los días.

Para alquilar o vender. lo está el hermoso chalet «Villa Antonia».

Informará don Gabriel Carreras, calle Infanta número 50. Se vende dicho chalet a pagar a plazos si conviene al comprador. 24

Madrid 18.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la Presidencia del conde de Romanones.

Los ministros no hicieron manifestación alguna.

El Consejo aprobó un proyecto de reforma del código militar y otro eximiendo a los carteros de la obligación de subir la correspondencia a los pisos.

Se trató en el Consejo del pronto arribo de vapores que son portadores de 108 toneladas de trigo.

Terminación de la huelga de Barcelona

El conde de Romanones ha manifestado que a las ocho de la noche se ha firmado la terminación de la huelga de Barcelona.

El miércoles los obreros reanudarán los trabajos esperando que se volverá pronto a la vida normal.

Se procederá a la desmovilización de los obreros llamados a raíz de las huelgas.

Los periódicos se publican normalmente.

PRENSA ASOCIADA

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret, Bonnin, Figueroa y C. de Barcelona. Barcelona 1 marzo 1919.

Precios de venta

Table with 2 columns: El Kilog. Ptas. Cts. and prices for various types of silver (Platino, Oro fino, Plata fina barra, etc.)

Facilitada por la casa Caplain, Saint-André et Fils de Paris.

PRECIOS DE VENTA

Table with 2 columns: El Kilog. Ptas. and prices for various types of gold and silver (Plata fina, Oro fino, etc.)

Depósito y venta exclusiva: Bolas de plata macizas varios números de Sucesores de Lorenzo Sintet. Hechuras el real. Sierres clase superior, la gruesa de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos. Referencias: Manuel Beltrán y Llabrés y Compañía, San Fernando, 34. Mahón 3 marzo 1919.

Advertisement for HIPOFOSFITOS-SALUD featuring an illustration of a man and text about health benefits.

MAHÓN

El concierto del Grupo Filarmónico que debía celebrarse ayer en el Ateneo, fué aplazado hasta el próximo jueves por la tarde.

Se desarrollará el mismo programa que publicamos ayer.

Continúa el viento huracanado que desde el domingo azota la isla y debido al cual ha suspendido hoy nuevamente su salida de este puerto el vapor correo «Mahón» que debía emprender viaje a Barcelona con escala en Alcudia.

Pronto FABIOLA

Hemos tenido el gusto de ver en los escaparates del establecimiento de tejidos de don Ignacio Pasarius Vinent una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús que la Academia Mariana de San Estanislao de Mahón ha adquirido de los importantes talleres de don Julián Puig de Barcelona, al objeto de destinarla al acto de entronización en dicho Centro que se verificará el 19 de los corrientes, festividad del Patriarca San José.

Por la mañana a las ocho asistirán los estanslao a la misa de comunión que se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen donde la congregación está canónicamente erigida en el altar de la Sagrada Familia.

A las cuatro y media de la tarde se procederá en dicha parroquia a la solemne bendición de la preciosa imagen, que será apadrinada por la señorita doña María de la Concepción Alonso Iñarra y el joven don Pedro Cardona Rodríguez.

Terminada la bendición, la citada imagen será llevada en procesión a la Academia Mariana, donde se depositará en artístico trono, que se levantará en el salón de actos de la misma, procediéndose a la ceremonia de la entronización del Sagrado Corazón.

Dicha imagen quedará expuesta para que pueda ser visitada por el público, hasta las siete de la noche.

Debido al furioso vendaval, sufrieron avería varios cables del alumbrado público, permaneciendo anoche a oscuras varias calles.

Los activos operarios de «La Eléctrica Mahonesa» proceden a la reparación de los cables averiados.

FABIOLA o los Mártires cristianos

Mañana festividad del Patriarca San José, si el tiempo lo permite, la brillante música del Regimiento Mahón núm. 63, dará un concierto en el paseo de Isabel II.

Esta noche debe reunirse nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria en la que serán válidos los acuerdos que se adopten cualquiera que sea el número de concejales que asistan al acto.

Como verán nuestros lectores, por el anuncio de la empresa del Teatro Principal que en otro lugar publicamos, se ha abierto un abono para una serie de cinco funciones de ópera, por una compañía que actualmente actúa en Palma.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Juan Aengual.

Dicho buque debe emprender viaje esta noche a hora de itinerario para los puertos de procedencia.

El gremio de maestros barberos nos ruega hagamos público que mañana, festividad de San José, todos los establecimientos agremiados cerrarán sus puertas a las cuatro de la tarde.

Esta mañana había algún malestar entre las familias de los pescadores de

la pareja del bou de esta localidad, por no saberse su paradero.

Más tarde se ha dicho que dicha pareja se había refugiado en la cala de «Binidelt».

Las demás parejas están también refugiadas al abrigo de la costa Sur.

Todas las obras artístico-religiosas presentadas hasta el día quedarán pálidas ante la visión de FABIOLA.

Debido al fuerte temporal, tuvo que arribar el vapor «Ciudadela» que se halla detenido al abrigo de las costas de Ariá.

Pasajeros llegados hoy a bordo del vapor «Rey Jaime II»:

CINE CONSEY

Miércoles 19 de Marzo de 1919. — Festividad de San José. Tarde, a las 6. Noche, a las 9.

ODIO QUE RIE

Interpretado por los célebres artistas MATILDE DI MARZIO y A. HABAY. Completará el programa otras interesantes películas.

TORMENTO

Por la eximia actriz rusa ELENA MAKOUSKA y el notable actor FEBO NARI.

LA ESPIRAL DE LA MUERTE

Próximamente: La sensacional exclusiva por la bellísima actriz CECYL TRYAN.

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado. Hoy martes 18 Marzo de 1919. — A las 9 en punto.

Programa selecto, variado, sensacional. ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — FINURA — INTERÉS. Magnífico estreno de la sensacional cinta

TERRIBLE VENENO

Argumento de gran interés y altamente emocionante. Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas, y el chispeante film, En breve: Una interesantísima serie.

Miércoles: Dos sesiones, a las 6 y a las 8 y media.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Del extranjero

Madrid 17.

De Chile

Santiago de Chile. — El Gobierno ha recibido una comunicación del Consejo de guerra interaliado, referente a la entrega a los Estados Unidos de los barcos alemanes internados en Chile.

El Gobierno espera que sean pedidos por los Estados Unidos para entregárselos. La policía se ha incautado de unos folletos escritos en idioma ruso, que circulaban entre los campesinos y obreros de aquella nacionalidad.

En ellos se abogaba por el derribo del Gobierno de Chile. Han sido detenidos 198 hombres y dos mujeres, una de las cuales había sido condenada anteriormente a quince años de cárcel. Han sido puestos en libertad hasta esperar la decisión de la Audiencia.

Las reivindicaciones italianas

Roma. — El Gobierno italiano publica un memorándum en el que se detallan las reivindicaciones de Italia. Esta pide que sus fronteras sean llevadas hasta los Alpes Julianos, de manera que pasen a poder de Italia Gorizia, Trieste y Fiume.

Pide, además, una parte de la Dalmacia que comprendería la costa hasta Spalata. Para esto invoca las estipulaciones del

De Valencia. — Señores don Rafael Florit; Luis Villalba; Mercedes Hurtado; José Costarriga; y Teresa García.

— Total 5.

De Palma. — Señores don Pedro Florit; un Capitán, señora e hijo; Honorio Ribas; Antonio Paul; Vicente Gallen; Antonio Domenech; Alejandro Deig; Pedro Madorell; Vicente Roca; Antonio Reutores; Juan Ponce; María Pons e hijo; Jaime Seguí; J. Ramón; Juan Cañellas; José Florit; Pedro González; Joaquín Moner; José Landino; Diego Canisell; Eduardo Jorimer y E. Limosner. — Total 25.

FABIOLA, visión histórico-artístico-religiosa, según la obra del Cardenal español WISEMAN.

Salón Victoria logo and decorative border.

Hoy martes 18 de Marzo de 1919. — A las 6

VERMUT SELECTO con SEXTETO

A petición de número público (esta empresa ha prorrogado la contrata hasta el miércoles noche, a la aplaudida pareja de baile

LOS JULI-FERNAN

que en obsequio a los concurrentes a este local presentarán nuevos bailes de salón e internacionales de su vasto e interesante repertorio. Estreño de la última serie que ha programado entre sus exclusiva, la renombrada casa GAUMONT.

LAS AVENTURAS DE DOROTHY

Siete películas distintas interpretadas por la gentil DOROTHY. Estreño del octavo episodio de la interesante serie de la casa «Studio»

¡¡CODICIA!!

A las nueve de la noche, el mismo colosal programa.

Mañana miércoles, festividad de San José

Sesiones a las 6 y a las 9. En las que se proyectará el programa de hoy tomando parte en las dos sesiones los tan aplaudidos colosos del baile

LOS JULI-FERNAN

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 18 de marzo de 1919

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Leto del día: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán Vela de Medrano.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.

Hospital y provisiones: Capitán 3.º del 63.

Vigilancia: Oficial 2.º de Caballería.

El Capitán, Luis Uhler.

Santoral

Santos Gabriel arcángel y Anselmo. Solemne Comemoración del Patriarca San José y Nuestra Señora de la Piedad.

Canto Católico de San José

Esta Católica Sociedad celebrará D. M. su fiesta Patronal reglamentaria con los actos que a continuación se detallan.

PROGRAMA

Día 18. — A las ocho de la noche, en la Parroquia Iglesia, devoto ejercicio a San José. — Cántico de penitencia. — Conferencia religiosa por el P. Diego de Barcelona. — Exposición del Santísimo. — Estación Mayor. — Canto Eucarístico. — Bendición y Reserva. — Gozos a San José.

Día 19, fiesta del glorioso Patriarca San José, Patrón de nuestro Católico. — A las siete y media, se reunirán los jóvenes Tarsiscos y todos los Señores Socios. — A las ocho menos cuarto, saldrán corporativamente y con sus Banderas al templo Parroquial. — A las ocho, Misa de comunión general, en acción de gracias por los beneficios recibidos. — Ferribus por el P. Diego de Barcelona y motete eucarístico. — Acto de Consagración de San José y canto de los Gozos. — Se repartirán ricas estampas y preciosos libritos de propaganda. — A las once, se distribuirá entre los pobres de la población, asistentes a la fiesta, limosnas y comestibles.

Día 20. — A las seis, se dirá una Misa rezada, en sufragio de las almas de los Socios activos y Protectores difuntos (q. e. p. d.) — Con tal motivo la Bandera de la Sociedad estará a media asta, como recuerdo a los que fueron.

San Luis marzo de 1919.

El Consejo y la Directiva

Comandancia Artillería Menorca

Debido a proceder, esta Comandancia a la Subasta del estiércol del ganado del Grupo Montado de la misma acuartelamiento Villa Carlos, se hace saber para que los que deseen tomar parte en ella, presenten sus proposiciones en las oficinas de este cuerpo, sita en la calle de San Jorge núm. 8, antes de las once del día 30 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dichas oficinas.

Mahón 17 marzo de 1919. — El Comandante Mayor, Vicente Fornals.

José Andreu Orfila

Médico Cirujano

Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9.

Prieto y Caulos, 10



El próximo jueves 20 del corriente, en el altar de las Animas de esta parroquia de Santa María se celebrará un turno de misas en sufragio del alma del que se llamó en vida Jorge Portella Toyos, (q. e. g. g.) que le dedican varios amigos y conocidos.

Dichas misas empezarán a celebrarse a las 5 y media, siendo la última a las 10 y media.

A dicho acto quedan invitados, no solo su familia, si que también todos aquellos que tuvieron amistad con el difunto.

Sección Adoradora Nocturna de Mahón

Las misas rezadas, fuera de Vigilia, que según Reglamento corresponde aplicar por el alma del que fué Veterano y Vocal del Consejo Directivo don Jorge Portella Toyos, (q. e. p. d.), se dirán en la Capilla del Pilar de San Francisco, el viernes, 21, y jueves 27, del presente mes y el jueves 3 de Abril a las siete y media.

El viernes 21 actual después de la Misa se cantará un Responsorio.

Se ruega atentamente a los Socios todos de la Sección, (tanto caballeros como señoras) tengan la caridad de asistir a dichas misas como piadoso recuerdo a la memoria de nuestro querido como llorado hermano el señor Portella que tantos y tan señalados servicios prestó a esta Sección.

Podrá recibirse la sagrada comunión en dicha misa.

Único Depósito de Calzado en Mahón, Plaza del Príncipe, 14

(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN) PRECIOS REDUCIDOS. Calzado para señora desde 5 ptas. el par. Calzado para caballero desde 10 ptas. el par. Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Dirección y Administración de

Explotaciones Rurales

Antonio Mir Llambías

Centrático de Agricultura

Establecimiento de carbón y leña

Para quemar de todas clases y para cocinas económicas precios económicos. Sótano entrada Añucivay, bajo de la casa del señor Codina dentista. Hoyas de despacho 8 a 12 y de 15 y media a 17 y media.